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Vypocet Sirky trhlin Zelezobetonového prvku

1) Vstupni hodnoty vypoctu

Geometrie

h= 930 mm
b= 200 mm
Ac= 186000 mm’*
ac= 465 mm

Materialové charakteristiky

Vyztuz

Zatizeni

Beton: C35/45
foc = 35 MPa
fea= 23,3 MPa
fom = 3,2 MPa
fewo.0s = 2,2 MPa
€ = 0,23%
€ = 0,35%
Eem = 34 GPa
Typ: VyztuZ soudrzna
Typ: Vyztuz s Zebirkovym povrchem
i n o
mm
28

2 8 16
Doba trvani: Dlouhodobé
Typ namdhani: Ohyb
Ny = 0 kN
Mg = 321,1 kNm
Pozn.:

c= 33 mm
By = 0 mm
Ocel: B500B

f = 500 MPa
fog 434,8 MPa
E, = 200 GPa
Q. = 5,88

Frakce kameniva:

Dmax = 22 mm
A d d'
mm? mm mm
1847,3 883,0 883,0
1608,5 41,0 41,0

N4 je pisobici normélova sila vztazena k téZisti betonového prifezu.
M, je pasobici ohybovy moment vztaZeny k téZisti betonového prifezu.

Klasickd znaménkové konvekce:
Kladna osova sila znaéi tah.

Kladny moment vyvozuje ve spodnich vldknech tahy.

mm
53,0
16,9
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Vypocet $itky trhlin Zelezobetonového prvku

2) Analyza vzniku trhlin

dc

Pomér modulu pruznosti betonu a modulu pruznosti vyztuie:
ae = Eg/Ecim

ae = 5,88

Plocha idediniho prifezu:
A = A+ (@) (A1 + Asz)
A= 0,206 m’

Vzdalenost tézisté idedlniho prirezu od horniho okraje:
agi = [Acac + (@) (As1d + As2d2)]/ A

ag; = 0,468 m

v vy

a.= h/2
ac = 0,465 m

Moment setrvaénosti betonové Casti prifezu k jeho téZisti:

1
_ 3
o= g5bh

I.= 0,013406 m*

Moment setrvacnosti ideélnihzo prafezu k jeho téii§tié ,
Ii=1.+A(ag —ac)” + (a) [Asl(d —ay)" +Asp(ag — dy) ]
li= 0,017004 m*
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Vypocet $itky trhlin Zelezobetonového prvku

Pevnost betonu v tahu
ferm = 3,2 MPa

Napéti pasobici v dolnich vlaknech:
Miqi(h — ag;)
d 1.

L

8,732 MPa

Od

Napéti plsobici v hornich vldaknech:
Micq; agi

I
oy, = -8,829 MPa

Op =

Napéti v jednéch krajnich vidknech pfekrotilo pevnost betonu v tahu zatimco opacna krajni vlakna

jsou tlacena.

Trhliny od daného zatizeni vzniknou.

Pro vypotet napjatosti je zvolen model Prifez s trhlinou a tlaéenou ¢ésti.

3) Vypocet napjatosti priifezu

VySka tlaéené oblasti:

2bAgd + Agrd,

ae
¥ =LAy +Ag) |-14+ 142080 T2
p ot e \/ @ (51 +Agp)?

X = 230,3 mm

v vy

1
;=3 x* + (@)[Asn (6 — d)7 + A (x — da)?]

I; = 5782563 -10° mm*
Napéti v betonu v krajnich tlatenych vldknech:
o, = —(|Myql/I)x

g.= -12,786 MPa

Napéti ve vyztuZi:

[Miql
Os1 = Qe ]f (d-x) Os2 = g
!
gy = 213,211 MPa ey

M

I Ikdl (dz _x)
i

-61,821 MPa
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Vypocet $itky trhlin Zelezobetonového prvku

4) Vypoctet rozdilu pomérnych pretvoreni betonu a vyztuze

Tazenad vyztui:
0g = 213,211 MPa
Ag = 1847,3 mm’

Modul pruznosti vyztuze a pracovni soucinitel (pomér modulu pruznosti betonu a vyztuZe):
E = 200 GPa
ae = 5,88

Priimérna hodnota pevnosti betonu v tahu v okamZiku vzniku trhlin:

fetefr = 3,2 MPa

Vyska tla¢ené oblasti:
x = 230,3 mm

Vy3ka efektivni taZené oblasti betonu:
Reers = min{2,5(h — d); (h—x)/3}

heerr = 117,5 mm

Plocha efektivni taZzené oblasti betonu:
Ac,eff =b hc,eff
Acess = 23500 mm’

Uginny stupef vyztuZeni efektivni taZené oblasti betonu:
Ppeff = As/Acers
Ppeff = 0,078607

Souginitel vyjadrujici vliv doby trvéni zatizent:
ke = 0,4 (Dlouhodobé)

Rozdil pomé&rnych pFetvoreni vyztuie a betonu:

1 fct,eff
Esm —€m = E’ o5 — ke Poesf (1 + aep'p,eff)
S D,

Egm — Ecm = 0,000947

> 0,6 g;/E;s
> 0,000640

Esm — €cm =

Esm — Ecm

Em — Ecm = 0,000947
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Vypocet 3itky trhlin Zelezobetonového prvku

5) Vypoéet maximdlni vzdalenosti trhlin

Soudrznost vyztuze:

Vyztuz soudrina

Primér tazené vyztuZe:
Q= 28 mm

Kryti podéiné vyztuZe:
= 33 mm

Vzdalenost prutl tazené vyztuie:
Sq = 53,0 mm < 235 mm =5("+0/2)

Vzdalenost prutl je mald

Souéinitel vlivu soudrZnosti vyztuZe:
VyztuZ s Zebirkovym povrchem
ky = 0,8

Soutinitel vlivu rozdéleni pomérného pFetvoreni po vysce prirezu (typ namahani):
Ohyb
ky, = 0,5
Soutinitele dle CSN EN 1992-1-1:

2
25\3
o= minfoa (2] 24

ky = 2,83
k,= 0425

Maximalni vzdalenost trhlin dle vztahu A:

Srmax,A = kyc'+ kiky ks
Ppefrf

Srmaxa = 153,8 mm

Maximalni vzdalenost trhlin dle vztahu B:
B — 1,3 (h - x)

909,7 mm

Sr,max,

Sr,max,B =
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Vypocet Sitky trhlin Zelezobetonového prvku

Hodnotu ze vztahu A |ze pouzit v pfipadé, e jsou spinény podminky:
Vyztuz v tazené oblasti je s betonem soudrina
Sq < 5(c"+0/2)

nebo
Hodnota dle vztahu A je vét$i nez hodnota dle vztahu B

Maximalni vzddlenost trhlin:

Pro maximalni vzdalenost trhlin je pouZita hodnota urcend vztahem A,

Srmax = 153,8 mm

6) Sitka trhlin

VYHOVUIJE
VYHOVUIE

NEVYHOVUIE

vy

Charakteristicka sitka trhlin:

Wk = Srmax (B gy — scm)
Wy = 0,146 mm
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